
ST 01.30. ROZBIÓRKI I WYBURZENIA
CPV 45111300-1 ROBOTY ROZBIÓRKOWE
CPV 45111100-9 ROBOTY W ZAKRESIE BURZENIA 
CPV 45111220-6 ROBOTY W ZAKRESIE USUWANIA GRUZU 

1.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznej (ST)
Przedmiotem  niniejszej  Specyfikacji  są  wymagania  dotyczące  wykonania  robót  rozbiórkowych  związanych  z

termomodernizacją budynku "Starej Szkoły" w Prostkach.

1.2. Zakres stosowania ST
Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji Robót 

wymienionych w pkt. 1.3.

1.3. Zakres robót objętych ST
W zakres prac rozbiórkowych wchodzą:
- rozbiórka obróbek blacharskich, rynien i rur spustowych, elementów zainstalowanych na elewacjach i dachu

- usuwanie pokrycia dachu

- rozbiórki schodów zewnętrznych,

- rozbiórka studni przy oknach piwnicy,

- demontaż drzwi,

- demontaż nawierzchni przy budynku

- demontaż krat w studzienkach piwnicznych.

- demontaż podłóg na gruncie

Ponadto wykonać należy:

- złożenie gruzu w miejscu wskazanym przez inspektora nadzoru,

- segregację i wywóz na wysypisko odpadów komunalnych materiałów rozbiórkowych,

- zutylizować gruz i odpady.

1.4. Określenia podstawowe
 Określenia stosowane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami i definicjami 

podanymi w S.00.00 Wymagania ogólne.

1.5. Ogólne wymagania dotyczące Robót
Wykonawca Robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z Dokumentacją Projektową, ST i 

poleceniami Inspektora Nadzoru. Ogólne wymagania dotyczące Robót podano w ST 00.00 

Wymagania ogólne.

2. Materiały
2.1. Wymagania ogólne dotyczące materiałów
Wymagania ogólne dotyczące materiałów podano w ST 00.00 Wymagania ogólne.

3. Sprzęt
3.1. Wymagania ogólne dotyczące sprzętu
Wymagania ogólne dotyczące sprzętu podano w ST 00.00 Wymagania ogólne.

3.2. Sprzęt do wykonania rozbiórki
Do wykonania robót związanych z rozbiórką elementów dróg, ogrodzeń i przepustów może być wykorzystany następujący 

sprzęt:
spycharki,

ładowarki,

żurawie samochodowe,

samochody ciężarowe,

młoty pneumatyczne,

piły mechaniczne,

frezarki nawierzchni,

koparki,

lub inny sprzęt dostosowany do rodzaju rozbiórki i zaakceptowany przez Inspektora Nadzoru.

4. Transport
4.1. Wymagania ogólne dotyczące transportu
Wymagania ogólne dotyczące transportu podano w ST 00.00 Wymagania ogólne.
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4.2. Transport materiałów z rozbiórki
Wykonawca zapewni sukcesywny odwóz materiałów i gruzu z rozbiórki zgodnie z ustaleniami pkt. 5 

niniejszej ST. Materiały z rozbiórki można przewozić dowolnymi środkami transportu i składować na wyznaczonym 

miejscu. Środki transportowe należy dostosować do rodzaju przewożonych materiałów. Materiały przeznaczone do 

ponownego wykorzystania powinny być przewożone w sposób nie powodujący ich uszkodzenia.

5. Wykonanie robót
5.1. Ogólne zasady wykonywania Robót
Zasady ogólne wykonywania Robót podano w S 00.00 Wymagania ogólne. Wykonawca przedstawi Inżynierowi Projektu 

do akceptacji projekt organizacji i harmonogram Robót, uwzględniające warunki w jakich wykonywane będą Roboty 

związane z rozbiórką elementów kubaturowych.

5.2. Wymagania ogólne
Wyburzeniu podlegają jedynie obiekty zaznaczone w Rysunkach. Obiekty w terenie budowy nie przeznaczone do 

usunięcia powinny być przez Wykonawcę zabezpieczone przed uszkodzeniem. Wykonawca naprawi na własny koszt w 

sposób zaakceptowany przez Inspektora Nadzoru jakiekolwiek uszkodzenia obiektów powstałe w czasie prowadzenia 

robót. Wykonawca ma obowiązek prowadzenia robót w taki sposób, aby materiały przedstawiające wartość jako materiał 

budowlany nie utraciły tej właściwości w czasie robót. Doły po obiektach budowlanych powinny być wypełnione gruntem 

przydatnym do budowy nasypów i zagęszczone. Wszystkie doły powstałe w miejscu prowadzenia robót rozbiórkowych 

należy tymczasowo zabezpieczyć (także przed gromadzeniem się w nich wody).

5.3 Odbiór robót
Wszystkie roboty ujęte w pkt. 1 podlegają zasadom Odbioru Robót wg zasad ujętych w specyfikacji technicznej S 00.00 

Wymagania ogólne. Sprawdzenie jakości robot polega na wizualnej ocenie kompletności usunięcia obiektów i gruzu z 

powierzchni pasa robót ziemnych zgodnie ze wskazaniem Inspektora Nadzoru oraz wypełnienie i zagęszczenie gruntu 

wypełniającego.

6. Kontrola jakości robót
6.1. Ogólne zasady kontroli jakości Robót
Ogólne zasady kontroli jakości Robót podano w ST 00.00. Wymagania ogólne.

6.2. Kontrola jakości robót rozbiórkowych
 Kontrola jakości robót polega na wizualnej ocenie kompletności ich wykonania oraz sprawdzeniu stopnia uszkodzenia 

elementów przeznaczonych do powtórnego wykorzystania i pozostającej konstrukcji.

Zagęszczenie gruntu wypełniającego ewentualne doły po usuniętych elementach powinno spełniać odpowiednie 

wymagania określone w ST 01.01.

7. Obmiar robót
7.1. Wymagania ogólne dotyczące obmiaru Robót
Wymagania ogólne dotyczące obmiaru Robót podano w ST 00.00 Wymagania ogólne.

7.2. Jednostka obmiarowa
Jednostką obmiarową robót związanych z rozbiórką elementów jest:

1m3 rozebranej konstrukcji ścian

1m2 rozebranych ścianek działowych, okładzin, skucia tynków, wykucia krat i stolarki okiennej o pow. ponad 2 m2 itp.

1 szt. przekuć, przebić, demontażu urządzeń, sprzętu, wykuć wsporników, kratek, wykucia krat i stolarki okiennej o pow. 

do 2 m2 itp.

1 m3 rozbiórki konstrukcji stalowej

1m2 rozbiórki posadzek

1 m3 rozbiórki podkładów betonowych

1 t wywiezionego gruzu wraz z utylizacją

8. Odbiór robót
8.1. Ogólne zasady odbioru Robót
Ogólne zasady odbioru Robót podano w ST 00.00 Wymagania ogólne.

8.2. Rodzaje odbiorów
Roboty związane z rozbiórką elementów podlegają odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu, który następuje 

na podstawie wyników pomiarów oraz wizualnej oceny wykonania robót.
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9. Podstawa płatności
9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności
Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST 00.00 Wymagania ogólne.

9.2. Cena jednostki obmiarowej
Płatność za ilość wykonanych jednostek obmiarowych wymienionych w pkt. 7 należy przejmować na podstawie obmiaru i 

oceny jakości wykonanych Robót. Cena wykonania robót obejmuje:

- wyznaczenie elementów przeznaczonych do rozbiórki,

- rozkucie i zerwanie elementów,

- ew. przesortowanie materiału uzyskanego z rozbiórki, w celu ponownego ich użycia, 

- załadunek i wywiezienie materiałów z rozbiórki,

- utylizacja materiałów z rozbiórki,

- uporządkowanie terenu rozbiórki,

- wykonanie niezbędnych ogrodzeń, zabezpieczeń, oznakowań.

10. Przepisy związane
Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas 

wykonywania robot budowlanych (DZ.U. 2002, NR47, poz.401).
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